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Popis problému
Psychologická a sociálně-právní podpora pro rozvádějící se nebo rozcházející se rodiče
je v Česku těžko dostupná, Ti, kdo se rozhodnou vyhledat odbornou pomoc, naráží na
řadu bariér.Manželské a rodinné poradny mají několikaměsíční čekací lhůty stejně jako
soukromá terapie, která je navíc drahá. V online prostoru neexistuje žádný relevantní,
podrobný a aktuální zdroj ohledně toho, co rodinu čeká a jaké kroky je třeba udělat. Při
hledání informací rodiče naráží na reklamy advokátních kanceláří nebo rodičovské
skupiny na sociálních sítích, plné mýtů a polopravd.

Cíl projektu
Projektem jsme chtěli zvýšit dostupnost včasné a relevantní péče pro rozvádějící nebo
rozcházející se rodiče tak, aby byli schopní vnímat potřeby dětí a upravit své chování s
ohledem na zabezpečení těchto potřeb. Chtěli jsme rozvádějícím se rodičům pomoct v
jedné z nejtěžších životních situací dříve, než konflikt eskaluje tak, že dlouhodobě a často
nenávratně poškodí vztahy v rodině a především děti, které rozvodem trpí vždy.

Výsledky projektu
Potřeby uživatelů služby jsme ověřovali pomocí kvalitativního výzkumu nejenom přímo s
rozvádějícími nebo rozcházejícími se rodiči, ale i s klíčovými stakeholderey: zástupci a
zástupkyněmi soudů, OSPOD, manželských a rodinných poraden, policie nebo
advokátních kanceláří. Analýzou rozhovorů jsme došli k pojmenování potřeb cílové
skupiny: dostupnost jasných a věrohodných informací ještě před rozhodnutím o rozluce,
mít možnost vyhledat pomoc před eskalací konfliktu, vědět, jaké chování ex/partnera*ky
je možné nebo nutné akceptovat, potřeba sdílení, potřeba jasně nastavených podmínek s
ex/partnerem*kou a schopnost rozpoznat kvalitní služby.

Sérií ideačních workshopů jsme došli k rozhodnutí, že největší potenciál má vytvoření
online kurzu pro rodiče. Jednak bude představovat přímou pomoc pro rodiče, a tedy i
pro jejich děti. Jednak bude možné ho vylepšovat a šířit ve spolupráci s dalšími aktéry.
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Kurz pomůže rodičům zorientovat se v procesu rozvodu nebo rozchodu, komunikovat o
rodinné situaci s dětmi a sestavit dohodu o péči o děti.

Výsledkem projektu je otestovaný prototyp online kurzu. Na základě sesbírané zpětné
vazby od rozvádějících se nebo rozvedených rodičů jsme připraveni kurz realizovat.
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